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COLOMBIA
ENE - MAY 2018
5 encuestas

ECUADOR
OCT 2018 - AGO 2020
3 encuestas

PERÚ
SEPT 2018
1 encuesta

PARAGUAY
MAR 2018
1 encuesta

ARGENTINA
MAY 2019 – AGOSTO 2020

6 encuestas

BOLIVIA
FEB 2019 – JUL 2020

5 encuestas

CHILE
MAY 2020
1 encuesta

MÉXICO
JUNIO 2020
1 encuesta



FICHA TÉCNICA

o Universo de estudio: Población mayor de 16 años en todo el
territorio nacional habilitada para votar en su lugar de
residencia.

o Tipo de estudio: Encuestas telefónicas (70% teléfonos fijos,
30% teléfonos móviles) con entrevistas realizadas por
encuestadores profesionales mediante el sistema CATI
(Computer Assisted Telephone Interview).

o Diseño muestral: Muestra nacional de la población urbana
argentina, Estratificada por región, a partir de las 6 regiones
definidas por el INDEC. Realizada en 18 localidades de 14
provincias argentinas, seleccionadas con el objetivo de
optimizar la cobertura del universo en estudio con el tamaño
de muestra deseado. Selección probabilística sistemática de
hogares con teléfonos fijos, complementada con muestreo
aleatorio de usuarios de teléfonos móviles en los segmentos de
población que no pudieron ser satisfactoriamente cubiertos a
través de la telefonía fija. Controlando cuotas de género, edad
y nivel de educación de los entrevistados en las etapas finales
del campo, para que la muestra final tenga el perfil buscado.

o Tamaño de la muestra: 2.004 casos totales efectivos.

o Control de calidad: Todas las etapas de la investigación se
desarrollan cumpliendo estándares internacionales de calidad
para la investigación de opinión pública. Supervisión telefónica
por parte de la coordinación de campo del 30% de cada
encuestador y revisión por terceros del 20% del total de
encuestas. Los sistemas de grabación y supervisión
implementados permiten garantizar que los encuestadores
trabajaron en forma homogénea.

o Margen de error: El margen de error para el total de la muestra
oscila entre +/- 0,9% y +/- 2,2%, de acuerdo a la dispersión de la
distribución, con un 95% de intervalo de confianza.

o Fecha de trabajo de campo: del 8 al 30 de agosto de 2020

o Equipo CELAG: Gisela Brito / Guillermo González / Alfredo Serrano
Mancilla

o Diseño Gráfico: Johana Silva



1. PANDEMIA Y 
SITUACIÓN NACIONAL



EVALUACIÓN DE GESTIÓN DEL GOBIERNO NACIONAL
A continuación, le voy a leer algunas áreas de gestión para que me indique cómo evalúa en esas áreas la gestión del Gobierno Nacional. 
Comencemos, ¿cómo valora al Gobierno de Alberto Fernández en la gestión de la economía nacional? Las opciones son… RU POR ÍTEM.

Muy buena

Buena

Regular bien

Regular mal

Mala

Muy mala

Ns/Nc

GESTIÓN DE LA PANDEMIA ECONOMÍA NACIONAL

5Base: total de entrevistados

1,9%

12,6%

17,6%

15,2%

19,7%

25,5%

7,5%

52,7%

45,3%

1,0%
4.9%
9,3%

10,6%

18,6%

35,6%

20,1%

74,3%

24,7%



IMPACTO DE LA PANDEMIA EN LA VIDA FAMILIAR I
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Y en cuanto a la organización del hogar y su familia, por motivo de la pandemia… 
RU POR ÍTEM.

Si No

HA TENIDO DIFICULTAD PARA PAGAR ALQUILER, 
EXPENSAS, IMPUESTOS MUNICIPALES, ETC.

HA PERDIDO UD. O ALGUIEN DE SU 
FAMILIA EL EMPLEO

HA TENIDO QUE ENDEUDARSE 
PARA CUBRIR GASTOS

Base: total de entrevistados

28,5%

39,0%

40,4%



54,4%

6,0%

38,9% Sí, ahora dedico más horas 
a estas tareas

No, dedico el mismo tiempo que 
antes de la pandemia

Sí, ahora dedico menos 
horas a estas tareas

IMPACTO DE LA PANDEMIA EN LA VIDA FAMILIAR II

7
Base: total de entrevistados

59,7%

41,3%

TAREAS DE CUIDADO

En relación a las tareas del hogar como el cuidado de 
niños o adultos mayores, limpieza, cocina, compras, 
etc. En su hogar, ¿ha cambiado la cantidad de horas 

que dedica Ud. a las mismas? RU GUIADA.

ESTADO ANÍMICO

Base: total de entrevistados
Nota: No se grafica Ns/Nc 0,7%.

Ha sentido afectado negativamente 
su estado anímico o psicológico. RU

No

Sí



ES MÁS 
PRIORITARIO 
EVITAR UN 

COLAPSO DEL 
SISTEMA 

SANITARIO

ES MÁS 
PRIORITARIO 
ATENDER LA
SITUACIÓN 

ECONÓMICA

PRIORIDAD: SALUD VS. ECONOMÍA
¿En este momento cree que evitar un colapso del sistema sanitario es más prioritario que la crisis 

económica o atender la situación económica es más prioritario que la crisis sanitaria?

8Base: total de entrevistados

65,5% 7,3% 27,2%



ES MEJOR 
CONFIAR EN QUE 

EL GOBIERNO 
NACIONAL TOME 
LAS DECISIONES

ES MEJOR CONFIAR 
EN LA 

RESPONSABILIDAD 
INDIVIDUAL

51,2% 2,2% 46,6%

CÓMO ADMINISTRAR LA CRISIS EN LOS PRÓXIMOS MESES
Y en su opinión, para afrontar la pandemia en los próximos meses ¿es mejor confiar en que sea EL GOBIERNO quien tome la mayoría de 

las decisiones sobre aperturas o cierres, o es mejor confiar en la RESPONSABILIDAD INDIVIDUAL de cada ciudadano?

9Base: total de entrevistados



RESOLVER EL PROBLEMA DE LA DEUDA EXTERNA
En una escala de 1 a 5, donde 1 es nada prioritario y 5 es muy prioritario 

¿qué tan prioritario cree que es para el país resolver el problema de la deuda externa?

6,4% 5,4%

26,0%

21,7%

37,3%

3,2%

2 3 4

10Base: total de entrevistados

51 NS/NC
NADA 

PRIORITARIO
MUY

PRIORITARIO



RENTA MÍNIMA
¿Estaría de acuerdo o en desacuerdo en que el Estado otorgue un sueldo básico permanente que 

permita cubrir la canasta básica a todos los argentinos?

De acuerdo 
64,7%

En desacuerdo 
32,8%

Ns/Nc 2,5%

11Base: total de entrevistados



DEMOCRACIA: COMPARACIÓN CON EL GOBIERNO ANTERIOR
Comparando el actual Gobierno de Alberto Fernández con el anterior Gobierno de Mauricio Macri, 

¿en su opinión el Gobierno actual es más democrático, menos democrático o igual de democrático que el anterior?

43,6%

25,9%

26,9%

Ns/Nc 3,7%

Más democrático 

Menos democrático 

Igual de democrático 

12Base: total de entrevistados



POLÍTICA VS. ANTIPOLÍTICA
¿Cuál de estas dos frases expresa mejor su opinión sobre “la política”? RU GUIADA.

LA POLÍTICA ES 
UNA 

HERRAMIENTA 
PARA 

TRANSFORMAR Y 
MEJORAR LA 
SOCIEDAD

NO SIRVE PARA
NADA PORQUE 
LAS COSAS AL 
FINAL SIGUEN 
IGUAL O PEOR

13Base: total de entrevistados

64,7% 1,5% 33,8%



PRINCIPAL PROBLEMA DEL SISTEMA JUDICIAL ARGENTINO
¿Cuál de estos dos motivos le parece a Ud. más urgente resolver para que en Argentina haya un mejor sistema judicial? RU GUIADA.

34,2%

58,2%

Ns/Nc 7,6%

Resolver la falta de independencia 
en el Poder Judicial 

Evitar que los presos permanezcan
poco tiempo en la cárcel

14Base: total de entrevistados



OBJETIVO DE LA REFORMA JUDICIAL QUE IMPULSA EL GOBIERNO
¿Cuál cree que es la finalidad principal de la reforma de la Justicia que impulsa actualmente el Gobierno Nacional? 

RU GUIADA.

33,5%

48,0%

10,1%

Ns/Nc 8,3%

Evitar el abuso de poder de 
algunos jueces 

Garantizar la impunidad de 
algunos políticos 

Aumentar el número de 
miembros de la Corte Suprema 

15Base: total de entrevistados



2. ACTORES POLÍTICOS 
Y PANORAMA PRE 

ELECTORAL
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VALORACIÓN DE ACTORES SOCIALES
A continuación, le voy a mencionar a algunos actores sociales para que me diga qué opinión tiene sobre el desempeño de cada uno de ellos. 

Diría que tiene una opinión positiva o negativa de… RU POR ACTOR.

CIENTÍFICOS DEL SECTOR 
SALUD/INFECTÓLOGOS

MERCADOLIBRE

GRANDES EMPRESARIOS 
INDUSTRIALES

VICENTÍN

EDESUR/EDENOR/EMPRESAS DE 
ELECTRICIDAD

GRANDES EMPRESARIOS DE 
BANCOS

JUECES

SALDO

81,1%

40,5%

0,0%

-17,7%

-39,1%

-47,9%

-60,1%

17Base: total de entrevistados

16,2%

23,0%

26,5%

29,8%

46,3%

64,3%

89,8%

76,3%

70,9%

65,6%

47,5%

46,3%

23,8%

8,7%

7,5%

6,2%

8,0%

22,6%

7,3%

11,9%

1,4%

Positiva Negativa Ns/Nc



CREDIBILIDAD DE MEDIOS DE COMUNICACIÓN
Y sobre la labor que están haciendo los grandes medios de comunicación, en líneas generales, 

¿Ud. cree que están informando correctamente o que manipulan la información como les conviene?

MANIPULAN LA 
INFORMACIÓN 

COMO LES 
CONVIENE

INFORMAN 
CORRECTAMENTE

18Base: total de entrevistados

81,3% 3,9% 14,8%



IMAGEN PÚBLICA DE GRANDES EMPRESARIOS
Pensando en los grandes empresarios del país, le voy a leer una serie de cualidades para que por favor me diga si Ud. cree que en general las poseen o 

no… ¿Usted cree que los grandes empresarios del país…? RU POR ÍTEM.

12,8%

19,0%

40,7%

85,5%

80,7%

75,2%

54,1%

10,9%

6,5%

5,8%

5,2%

3,6%SON CODICIOSOS, SE GUÍAN 
SÓLO POR SU PROPIO INTERÉS

SON EFICIENTES

ESTÁN COMPROMETIDOS CON 
EL PAÍS

SON HONESTOS

Sí No Ns/Nc

19Base: total de entrevistados



IMAGEN DE LÍDERES INTERNACIONALES
¿Y sobre estos líderes internacionales que voy a mencionarle? RU POR LÍDER.

Positiva

Negativa

No lo conoce

Ns/Nc

20Base: total de entrevistados

5,7% 6,2%
1,1% 3,9%

81,6% 80,5%

11,7% 9,5%

Donald Trump Jair Bolsonaro



IMAGEN DE ALBERTO FERNÁNDEZ
Quisiera que me diga ahora qué opinión tiene de estas personas que voy a mencionarle. Si no la conoce o no tiene una opinión formada de la persona, 

por favor dígamelo. Para comenzar, ¿qué opinión tiene usted de…, diría que es positiva o negativa?

3,2%
0,2%

28,1%

68,6%

Positiva

Negativa

No lo conoce

Ns/Nc

21Base: total de entrevistados

Alberto
Fernández



LIDERAZGO DE ALBERTO FERNÁNDEZ 
SEGÚN INTENCIÓN DE VOTO 2021

¿Cuál de estas dos frases se acerca más a como Ud. ve al presidente Alberto Fernández? RU GUIADA.

ES UN 
PRESIDENTE 

FUERTE QUE TIENE 
LIDERAZGO 

PROPIO

TOTAL

ES UN 
PRESIDENTE 
DÉBIL QUE 
CARECE DE 
LIDERAZGO

FRENTE DE TODOS

JUNTOS POR EL CAMBIO

Blanco-Nulo-Ns/Nc-No votaría

56,3%

20,8%

92,7%

62,1%

6,0%

1,9%

1,4%

2,9%

37,7%

77,3%

5,9%

35,1%

22Base: total de entrevistados



OTROS

VOTARÍA EN BLANCO / NULO

NO VOTARÍA

NS/NC

LEGISLATIVAS 2021: ESCENARIO PRE ELECTORAL
Si las elecciones legislativas para elegir senadores y diputados fueran mañana, ¿por cuál de los espacios políticos que voy a mencionarle votaría Ud.? 

RU GUIADA.

30,2%

23Base: total de entrevistados

13,1%

7,5%

9,6%

8,2%

23,9%

37,7%



¡MUCHAS GRACIAS!


